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HÍREK A GYÜLEKEZETEK ÉLETÉBÕL
„ AZ ÉLET KERESZTJEI OLYANOK, MINT  
A KOTTA KERESZTJEI: 

FELEMELNEK!”
(Ludwig von Beethoven)

Január utolsó vasárnapjának délutánja fölemelő 
volt Surdon. Templomunkban a mínuszok uralkod-
tak, de közös imádságra, gyülekeztünk és együtt ke- 
restük a választ a „Mit kíván tőlünk Isten?”- kér-
désre. Vendégeink a Nagykanizsa-Miklósfai öku-
menikus kórus gondoskodott arról, hogy nyomasztó 
gondjainkból, kérdéseinkből és keresztjeinkből egy 
kicsit fölemelkedjünk. A renoválás alatt álló temp- 
lomunk zsúfolásig megtelt, így a szívünk is át-
melegedett. Római katolikusok és evangélikusok 
együtt örültünk a karnagy és kórus összhangjából 
felcsendülő gyönyörű klasszikus kórusműveknek. 

Fülöp Csaba diakónus lelkész a templomokról szólt 
igehirdetésében, hogy testünkben, mint a Szentlé-
lek templomában imádkozhatunk és kereshetjük a 
Szentírásból, hogy mit kíván tőlünk ma, holnap és 
holnapután a mi Urunk. A kőből épült, szívünknek 
kedves templomokról is szólt, amikben évszázadok 
óta hangzik a Mindenható akarata, hogy szeretetét 
sugározzuk tovább. S végül vár ránk Jézus érde-
méért az örökkévaló otthon, Isten országa, ahová 
mindnyájan reménnyel készülünk. Az idei öku-
menikus imaheti alkalom, a képzett zenészekből 
és tanárokból alakult vendég-kórus szolgálatával 
ajándék volt mindnyájunk számára. A gyülekezeti 
teremben pedig, szeretetvendégséggel folytatódott 
az alkalom, a kórus pedig, még jó néhány ráadást, 
„áldásokat” énekelt ezen az emlékezetes estén, mely 
baráti beszélgetésekkel zárult.

Kodály Zoltán így fogalmazott: „Lehet élni zene 
nélkül is. A sivatagon át is vezet út. De mi azt akar-
juk, hogy az ember ne úgy járja végig élete útját, 
mintha sivatagon menne át, hanem virágos réteken.” 

Smidéliuszné Drobina Erzsébet

AJÁNDÉK CIPŐSDOBOZOKBAN!

A Mélyben és Reményben alapítvány jótékonysági 
koncertjével vette kezdetét az evangélikus templom 
ádventi koncertsorozata.

A szépen megtelt templomban elsőként a Kapos-
vári Evangélikus Kórus műsora volt hallható, majd 
hegedű és cselló muzsika tette hangulatossá és kü-
lönlegessé az estét.

Az alapítvány céljait a Kaposvári Evangélikus 
Gyülekezet közössége is segítette. Jó pár hetes ké-
szülődés után, több mint 50 cipősdobozt töltöttek 
meg ajándékokkal a kaposvári evangélikusok, hogy 
ezzel is boldogabbá tegyék a rászoruló családok ün-
nepét.

A koncerten 150 ezer forint gyűlt össze, melyet 
az alapítvány a rászoruló családok megsegítésére 
kíván felhasználni. Mindezt megköszönve a rászor-
uló gyermekekből álló kórus zárta az estét, megható 
énekükkel.

Krisztus feltámadt! 
Valóban feltámadt!

Ezzel az őskeresztyén húsvéti köszöntéssel  
kívánunk minden kedves olvasónknak  

igazi örömös húsvéti ünnepeket!
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Kedves Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!
1995-ben Kiskőrösön, egy jelmezbálban gyermekek mese motívumokat elevenítettek fel. Köztük a Hófehérke és a hét törpe 

című kedves mesét is. A történetet oda hozták közénk. Az egyik almásban frissen permezett almából evett Hófehérke. Jött 
a király, meglátja a halott leányt, s a táblát - MÉRGEZETT TERÜLET -, rémülten elszaladt. A nézőkhöz fordult a rendező, 
kérünk egy önként jelentkező királyfit.  Néhány másodperces várakozás után, nagy betűkkel kiírták egy táblára: ÉRDEKLŐDÉS 
HIÁNYÁBAN ELMARAD A FELTÁMADÁS. 2000 éve az érdeklődés hiányzik. Ámde Krisztus feltámadt.

Ebben az igében Pál apostol úgy tárja elénk a húsvéti öröm jelentőséget, hogy megmutatja a húsvét nélküli világ borzalmait. 
Nézzünk közelebbről érveléseit.

l./ „Ha Krisztus nem támadt fel, akkor hiábavaló a mi igehirdetésünk. Isten hamis tanúinak bizonyulunk, mert akkor Isten 
ellen tanúskodunk.” Az igehirdető nem gyógyít meg egyetlen egy beteget sem, csak az Orvosok Orvosát ajánlja a betegeknek. 
Egyetlen peres ügyet sem dönt el, csak tanúskodik Krisztus bűnbocsátó művéről, Isten és a sátán perében. Nem tanít új tudo-
mányt, csak beszél együgyűen, balgán és botoran a keresztről. Ha Krisztus nem támadt fel, akkor az igehirdető élete elveszett: 
üres, hazug, hiábavaló élet. Ha nem támadt fel, akkor mindaz, ami templomainkban történik értelmetlen önámítás. Ám de Ő 
feltámadt, és élő Úrnak a szolgái és tanúi vagyunk.

2./ Pál apostol második érve: „Ha Krisztus nem támadt fel ...akkor hiába  ti hitetek is.” A keresztyén hit megmérhető az 
ünnepeken. Sok ember hite megáll karácsonynál. Valamilyen „szeretet keresztyénségnél”. Ma nagyon fontos ez. Sokan a leg-
fontosabbnak tartják. Ami ezen felül van azt korszerűtlennek, elavultnak, feleslegesnek tartják. Nem mondhatjuk, hogy nincs 
szükség szeretetre, de akinek itt megáll a keresztyénsége nem méltó a keresztyén névre. Sok ember keresztyénsége eljut a 
böjtig. Ezt „szenvedés keresztyénségnek” nevezzük. Bár mi történik az életükben, azt mind szenvedéssel hordozzák. Vannak, 
akiknek a hite elér Nagypéntekig. A kereszt tövében meglátják bűneiket, igaz bűnbánatot tartanak. Csodálatos énekeink vannak 
a keresztfa tövében térdelő hitről. Nem is beszélhetünk keresztyén hitről, amíg a kereszt alatt nem látjuk meg bűneinket, és Isten 
kegyelmét. A teljes keresztyénség mégis csak az, amely eljut húsvétig. Ez a keresztyén bizonyságtétel: Krisztus él. Nem csak a 
szeretet hirdetője, nem csak a fájdalmak férfija, nem csak egy hatalmas megrázó esemény hőse. A keresztyén ember gyakorolja 
a szeretetet, vállalja a szenvedést, de ezeken felül, mindenekfelett hiszi, hogy Jézus Krisztus él, és én is vele élek.

Húsvétban egy mérleg adatott a gyülekezetnek, megmérhetjük rajta hitünket, és ki-ki önmagát.
3./ Harmadik érve az apostolnak: „Ha Krisztus nem támadt fel, még bűneitekben vagytok. Akik elaludtak a Krisztusban azok is 

elvesztek.” Az éghajlatunkat, és ezzel együtt a virágos kertjeinket, zöldellő rétjeinket, aranyló búzatábláinkat a Golf áramlatnak 
köszönhetjük. Ha ez elkerülné Európa partjait, ez a csodálatos földrész jégsivataggá válna.  Vajon gondolunk e arra, mi keresz-
tyének, mi az oka annak, hogy derűs nyugalomban, reménységben virágot és gyümölcsöt termő lelki légkörben élhetünk. Luther 
szöges korbáccsal, vég nélküli imádsággal gyötörte önmagát, hogy elnyerje Isten kegyelmét. Az, hogy a mi életünk nyugodt, 
sorsunk biztosított, ennek egyetlen oka: „Krisztus meghalt bűneinkért és feltámadt megigazulásunkért.”  Ha ez nem igaz, akkor 
Krisztus nem hozta el számunkra az élet áramlatát, akkor még bűneink dermesztő hidegében vagyunk. Sorsunk az első halálon 
túl, a második halál, a kárhozat. Ám de Krisztus feltámadt! Nem vagyunk a bűnben, mert van bűnbocsánat, van reménység. 

Mögöttünk a kielégületlen vágyaink, előttünk a sír, de ebből a háttérből kilép Krisztus. Arca mosolyog, mint első húsvét reg-
gelén, amikor az őt kereső asszonyokat köszöntötte. S ebben a mosolyban az örök élet reménysége ragyog ránk. 

Testvéreim! Krisztus feltámadt! Kérdezzük meg, mi van a többiekkel, akik meghaltak? A válasz Istennel vannak. 
Félre minden csüggedéssel.
„Ha csak ebben a az életben reménykedünk a Krisztusban minden embernél nyomorultabbak vagyunk, ámde Krisztus feltá-

madt, így minden embernél boldogabbak vagyunk, mert van értelme életünknek, s nincs félelme halálunknak.” Ámen
Szabó Vilmos lelkész

Ha pedig Krisztusról azt hirdetjük, hogy feltámadt a halottak közül, hogyan mondhatják közületek némelyek, hogy nincs 
halottak feltámadása? Hiszen ha nincs a halottak feltámadása, akkor Krisztus sem támadt fel. Ha pedig Krisztus nem támadt 
fel, akkor hiábavaló a mi igehirdetésünk, de hiábavaló a ti hitetek is. Sőt Isten hamis tanúinak is bizonyulunk, mert akkor 
Istennel szemben arról tanúskodtunk, hogy feltámasztotta a Krisztust, akit azonban nem támasztott fel, ha csakugyan nem 
támadnak fel a halottak. Mert ha a halottak nem támadnak fel, Krisztus sem támadt fel. Ha pedig Krisztus nem támadt fel, 
semmit sem ér a ti hitetek, még bűneitekben vagytok. Sőt akkor azok is elvesztek, akik Krisztusban hunytak el. Ha csak ebben 
az életben reménykedünk a Krisztusban, minden embernél nyomorultabbak vagyunk. Ámde Krisztus feltámadt a halottak 
közül, mint az elhunytak zsengéje. (1Kor 15,12-20)
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Keresztmetszet zenekar Somogyban!

A Keresztmetszet zenekar elsőként 2012. december 15-
én szombaton este lépett színpadra Kaposváron. A gyüle-

kezeti teremben a II. Keresők Istentiszteletén egyszerre 
voltak jelen a kaposvári gyülekezet felnőtt hittan cso-
portjának (Keresők órája) végzősei, valamint fiatalok és 
idősek, akik kíváncsiak voltak a zenekarra. Az együttes 
nemcsak saját számokat adott elő, hanem ádventi korál 
feldolgozásokkal is meglepték a közönségét. Az isten-
tiszteleten Győri Veronika kötcsei lelkész szolgált ige-

hirdetéssel, majd a Keresők Istentiszteletének immár 
szokásos része következett, amikor mindenki személyes 
áldásban részesült, illetve egy-egy ima elmondása után 
gyertyát gyújthatott. A belsőséges együttlét végén átad-
ták a nyolc alkalomból álló keresők órája kurzuson való 
résztvevők számára bizonyítványukat, majd lehetőség 
nyílt a Keresztmetszet zenekar CD-jének megvásárlására 
is, valamint beszélgetésre, dedikálásra a fiatalokkal!

Másnap 2012. december 16-án Kaposváron a délelőtti 
Istentisztelet keretében is fellépet a Keresztmetszet ze-
nekar. A finom és lágy hangzás erőt adott advent harma-
dik vasárnapján még a legidősebb testvérek számára is 
– akik talán félve közelednek új formák felé.

Délután a zenekar útja Somogyszilbe vezetett, ahol  
folytatták koncertsorozatukat az ottani gyülekezeti na-
pon. A szépen megtelt templomban Kőszeghy Miklós he-
lyi lelkész köszöntötte az egybegyűlteket, majd a Kereszt-
metszet következett. A koncertjük itt is elvarázsolta a 
hallgatóságot. A gyülekezeti nap végén egy rajzpályázat 
eredményhirdetésére került sor, majd lámpásokkal a 
résztvevők a falu adventi koszorújához indultak, ahol 
versek és éneklés kíséretében meggyújtották a harmadik 
gyertyát a falu koszorúján!   Pongrácz Máté

Amikor életre kelnek a dallamok. Ezt a csodát élhette át mindenki, aki részt vett Kaposváron és Somogyszilben 
a Keresztmetszet zenekar koncertjein. Az evangélikus kötődésű fiatalok őszinte, mély mondanivalója és kifino-
mult stílusa még azokat is magával ragadta, akik talán nem is kedvelik a könnyűzenét.

Ökumenikus imahét Kaposváron!
Nagy várakozás előzte meg idén is Kaposváron a keresztyének találkozási hetét, az ökumenikus imahetet. 

Január harmadik hete, már évek óta szolgál arra, hogy az együtt imádkozás és könyörgés hatására dőljenek a 
falak, határok és gátak amelyek ma még elválasztják a katolikus, református, evangélikus, baptista és metodista 
hívőket.

A nyolc napig tartó sorozat idei témája Mikeás próféta gondolata: Mit kíván tőlünk az Úr?
Az este 6 órakor kezdődő alkalmak nyitányaként, vasárnap Rózsás László apát plébános beszélt a református temp-

lomban a párbeszéd és az együtt gondolkodás fontosságáról. Hétfőn, a Jézus Szíve templomban Steinbach József re-
formátus püspök hirdette a népes hallgatóságnak Isten igéjét és kiemelte a Krisztusban való megajándékozottságunk 
csodáját.

Idén rendhagyó módon Balás Béla katolikus megyés-püspök az evangélikus templomban prédikált. Az evangélikus 
templomban a házigazda lelkész, Pongrácz Máté végezte a liturgia szolgálatát, az estét pedig a 15 éves evangélikus 
kórus színesítette.

Különösen is szép alkalom volt a hét végéhez közeledve a Szent Imre templomban tartott Taizé imaest, ahol Pongrácz-
né Győri Boglárka igehirdetése után a plébánia közössége agapéra hívta az ökumenikus gyülekezetet.
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MAGNIFICAT
Lk 1, 46 – 55

Nagy merészség, hogy az Ökumenikus Imahét nyolcadik napján, záró alkalmon ige-
hirdetési alapigeként Mária énekét választottam. Evangélikus lelkészként egy nagy ró-
mai katolikus templomban. 

De ez a nyolcadik napra kijelölt evangéliumi igehirdetési alapige. Egy csodálatos 
éneket hallottunk, talán a legszebbet, melyet a Szentírás lejegyez. Ma, amikor kultusza 
van a szép éneklésnek, „X – faktor”, „Csillag születik”, a „Dal”, „ A hang”, napirenden 
van, kik képviselik országunkat az Európai Unió nagy énekversenyének megmérette-
tésén, nem csak színpadokon, de  a keresztyén közösségekben is döntő fontosságú az 
ének, a zene.

Ez korábban még inkább így volt, visszaemlékezem gyerekkoromra. Édes-
anyám örömben, bánatban, munka közben nagyon sokszor énekelt evangéliumi 
énekkincsünkből. 

A mai versenyeken előtérben van a szép hang, a tiszta megszólalás, és a belső, szív-
ből fakadó átélés és ennek a hallgatóságnak való átadása. Ez mind – mind igaz, jó 
szempont, de ezeknél a Bibliában van egy még fontosabb: mi a szöveg, milyen üzene-
tet, tartalmat hordoz? Mire indít, mi a mondanivaló, segít – e a mindennapok küzdel-

mében, vagy a végső cél elérésében? A Biblia csodálatos énekekkel van tele, az ószövetségben Mózes, Debóra, Dávid, Salamon 
énekei, a Zsoltárok, az újszövetségben Zakariás, Jelenések könyvében a Bárány, Mózes éneke, mind – mind egy – egy kritikus 
helyzetben, mélységben, vagy győzelem után szólalnak meg, Istent dicsőítve!

A mai nap témája: „Ünnepelve együtt az úton.” Milyen jó, ha tudunk együtt énekelni, mint Isten vándorló népe a földi életúton, 
Máriával az Úr engedelmes szolgáló leányával. Mária az üdvtörténet legkiemelkedőbb eseményének kitüntetett részese lett. Ezért 
érdemes visszapergetni az eseményeket, hogy miként született ez a csodálatos ének! Gábriel szólítja meg Máriát: „kegyelmet találtál 
Istennél, fiút szülsz: a Szentlélek száll reád”. Mária válasza: „történjék velem a Te beszéded szerint”. Majd Máriának Erzsébettel 
való találkozásakor, amikor is a Lélek által szól Erzsébet: „áldott vagy Te az asszonyok között és áldott a méhednek gyümölcse”. S 
erre csendül fel a tiszta hang a Szentlélek által, Mária szívéből fakadóan, melynek legelső néhány szava megadja minden keresztyén 
dicséret alaphangját, irányát: „Magasztalja lelkem az Urat…” Tanulhatunk mindnyájan együtt Máriától, alázatot, örömteli, uj-
jongó lelkületet, az újjáteremtő és megváltó ÚR dicsőítését, dicséretét.

Az első mindig, ami elér bennünket az, ami személyes és segíti leginkább az események megértését.
Rátekintett. Ez Isten kiválasztó, megszentelő kegyelmes cselekedete, mindenkor, minden időben. Csoda, csoda, csoda! Ha akár-

milyen nagy mélységbe kerültél, ha semminek látod magad, tudhatod, hogy az Ő tekintete nem kerül el téged. Észrevesz minket, 
jelentéktelen semmiket. Így tüntetett ki közülünk egy tiszta, szeplőtelen, jegyben járó hajadont. Észrevette és észrevesz téged is és 
engem is. De Mária egyedüli, különleges eszköze az Úrnak, akin keresztül a legnagyobb és leghatalmasabb lép be az emberi létbe. 
Így vállal közösséget velünk az ember Jézus Krisztus által a mindenható Isten. 

Lehet, mi sokkal kisebb eseményeket élünk át, de ezeken keresztül is eszközei lehetünk az isteni gondviselésnek, a Mindenható 
hatalmának.

Nagy dolgokat tett velem a hatalmas. De mi ez? Luther Márton, reformátorunk így írt a Magnificatban: „a nagy dolog, amit Isten 
Máriával cselekedett, nem egyéb, mint hogy Isten anyjává lett. Ez által olyan sok és akkora ajándékot adott neki, hogy azt senki 
fel nem foghatja. Ebből következik minden tisztelet, hogy boldognak mondják, és hogy az emberiség szemében egyedülállóvá lett, 
akihez nincs fogható.” 

Velünk sem véletlenül történnek dolgok életünk nagy örömteli, vagy próbás eseményei közepette. Máriának sem csak örömteli 
pillanatok adattak, amikor fia Jézus megszületett Betlehemben. Azonban a legmélyebb, legfájdalmasabb próba, Fia szenvedése és 
halála volt, amely tőrként járta át szívét a kereszt alatt. 

A mi életünkben kérdés, tudjuk – e úgy értékelni életünk kitüntetett eseményeit és kemény próbáit, mint Mária tette? Ki tudjuk 
– e mindig, mindenkor mondani szívből fakadóan, mint az énekben hallottuk: „Szent az Ő neve”. Fel tudunk – e tekinteni sötét 
események közepette a kereszt Jézusára? Bízunk – e állhatatosan mindig és mindenkor abban: „irgalma megmarad nemzedékről, 
nemzedékre az őt félőkön”? 

Mint Mária tette, nekünk is túl kell tudnunk emelkednünk magunkon, személyes körünkön, amint prófétai módon tovább zeng az 
ének. S ebben a történelmet formáló Úr, a minden hatalmat birtokló élő Jézus magasodik fel előttünk, aki rendezi a mi sorsunkat és a 
világét is erővel és hatalommal. Isten mai népe együtt ujjonghat Máriával, és áldhatja az Urat. Erre indít és biztat VI. Pál pápa egyik 
írásában: „Boldogságos Szűz Mária tiszteletének végső célja, hogy Isten megdicsőíttessék, és a keresztyének ösztönzést nyerjenek 
az Ő akaratával teljesen összhangban álló életre!” Ámen.               Smidéliusz Zoltán

(Az igehirdetés elhangzott az ökumenikus imahéten a nagykanizsai Jézus Szíve templomban.)
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Ökumenikus imahét/imanyolcad:  
A Krisztus-hívõk egységéért

„Mit kíván tőlünk az Isten?” (Mik 6,6-8 alapján)
Csurgó, 2013. január 21-26.

Részletek Bánki-Nagy Endre, a Csokonai Gimnázium kollégiumi nevelőjének feljegyzésiből

Egy evangélikus püspök az ökumenizmus lényegét így fogalmazta meg: Minden keresztény/keresztyén (Krisztus-
hívő) egyház Istent keresi. E vallások hívői e hegy csúcsára szeretnének feljutni. Mindegyik a saját tempójában, a 
saját módszereivel kíván Istenhez közel jutni. Ki hosszas előkészítések után, szisztematikusan; ki gyorsan és nem 
bíbelődve az előmunkálatokkal, de a célja minden felekezetnek egy, csak a módszerek különböznek!

Hétfő: jan. 21. - 18.00 Jézus Szíve római katolikus 
templom, 

Az igealkalom előzményeként a Csokonai Művelődési 
Központban tartották Simon László kultúráért felelős 
államtitkár, Szászfalvi László miniszteri biztos, ország-
gyűlési képviselő és Tőkés László részvételével a Ma-
gyar Kultúra Napjának ünnepét. Ezen ünnepség folyta-
tása volt a Jézus Szíve templomban tartott istentisztelet. 

Tőkés László prédikált, ki a Lk 24. fejezetében lévő em-
mausi tanítványok történetét választotta. Prédikációját a 
mikeási igeszakaszban leírt gondolattal kezdte: menjünk 
az Úrhoz, cselekedjünk jót! A külsődleges vallásosság 
nem megoldás, hisz ezzel nem teljesítjük Atyánk akara-

tát. Kifejtette, hogy a mikeási gondolat valójában az útról 
szól, ugyanúgy, mint az emmausi tanítványok útja is, így 
is összekapcsolható az Ószövetség és az Újszövetség. Az 
fizikai és lelki úton való haladás a keresztyén/keresztény 
vallásnak is sajátja, így a kálvária, a compostelai Szt. 
Jakab út is az (lelkileg harc a tudatlanság, a lelki rest-
ség ellen, fizikailag saját magamnak, a lutheri óemberem 
legyőzését kívánja.) Jézus Krisztus is ez útja végén be-
ment a sötét faluba, Emmausba és világosságot hozott az 
itt élőknek, nem utolsó sorban a tanítványoknak. Mi is 
így indulunk el a most kezdődő imahét útján, hogy biz-
tosak lehetünk abban: Jézus Krisztus világosságot fog 
hozni életünkben!

Kedd: jan. 22. - 18.00. Csokonai Vitéz Mihály Refor-
mátus Gimnázium díszterme, 

Szászfalvi László prédikációja a Jn 4,4-15 alapján szólt. 
A samáriai asszony hasonló a 21. szd-i posztmodern, el-
idegenedett emberhez, ki kiéhezett a krisztusi reménység 
spirituális üzenetére. Hogy ezt az utat megtévedt ember-
társaink is bejárhassák, el kell hagyniuk ideológikus ma-
terializmus világát, mely szerint csak az érzékelés adta 
valóság létezik. Van ebből a tévútból szabadulás, újrakez-
dési lehetőség! A Szabadító beszélgetni, foglalkozni akar 
velünk, velünk együtt keresgéli az életünk bajaira a vi-
gasztaló, reménykeltő válaszokat.

Tegnap elindultunk az Isten felé vezető úton, ma a 
Megváltóhoz érkezhetünk, Jézus Krisztus visszaadja a 
jövőjét a megtört szívű asszonynak (ugyanígy a ma em-
berének is) és az Élet Vizét (a szabadulást)! Csak saját 
magunk tudjuk hordozni sivatagi utunk terheit, de öröm-
teli élményeit csak mással megosztva élhetjük meg, csak 
Jézus Krisztus segítségével hordozhatjuk el a terheket! 
Őáltala van szabadulás! Prédikációja végén említett meg 
egy általam is látott kisfilmet. Nick Vujicic: Végtagok 
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nélkül előadását (magyar szinkronnal), a www.youtube.
com-on látható e film, érdemes megnézni: e - születésétől 
csonka - ember életigenlése tiszteletet ébreszt, csonkasá-
ga ellenére is újrakezdte életét Jézus Krisztus segítsé-
gével. (A filmről egy ismerősömtől hallottam. Tiszta 
szívemből sajnálom a beteg és csonka embereket, de a 
látványuk elborzaszt! E film tartalma mégis megejtő volt! 
Egy ember - kéz nélkül, láb nélkül - olyan derűs és kiegy-
ensúlyozottan tudja a rá mért csapást kezelni - és még 
szeretetet, bíztatást is tud adni- hogy ez csodálatos! Aján-
lom figyelmébe mindenkinek!)

Csütörtök: jan. 24. -18.00. Evangélikus templom, 
Maczkó Gyula a Jn. 15,12-17. alapján hirdette az Igét. 

János közel állt Jézus Krisztushoz, mondhatni, igaz 
barátság fűzte össze őket! Ki az igazi barát? - tette fel 
a költői kérdést a prédikátor. Szerethető, tisztelhető, 
csodálható, probléma esetén mellettünk áll. A legönzetle-
nebb barátság szép példája az Ószövetségben Dávid és 
Jonatán bajtársi szeretete. A szeretet mindig cselekedet, 
soha nem csak szó! Úgy a jánosi, mint a dávidi barátság-
nak gyakorlati kivetülései vannak és a mi barátságaink-
nak is gyakorlati megnyilvánulásainak kell lennie! Egy 
történet osztott meg velünk Maczkó atya, egy álomfej-
tést! Egy ember álmában egy kietlen úton járt, az út szé-
lén szürke  köveket látott. Néhányat - kíváncsiságból - 
eltett a zsebébe, hogy megmutassa ékszerész barátjának. 
A láthatóan teljesen értéktelen köveket félbevágva cso-
dálatosabbnál-csodálatosabb és értékes drágaköveket rej-
tettek. Az ékszerész és barátja gyorsan visszamentek az 
úthoz, de már nem találtak egyet se e kövekből! Ugyan-
ilyen kincs a barátság is: nem látható, nem hivalkodik, 
csak csendesen meghúzódik, de igaz gazdagságot csak 
ez tud adni! A történet másik tanulsága: A mindennapok 
széppé, értékessé tételéhez is munka, cselekedetek szük-
ségesek (ezt sajnos nem lehet megspórolni - bárhogy is 
szeretnénk). 16. Benedek pápa enciklikája is cselekvő 
(konstruktív) szeretetet tartja a legfontosabbnak!

Péntek: jan. 25. - 18.00. Alsoki református templom, 
Györgyi Zsolt prédikációjának alapigéje az Ef 2,16-

22. A zsidóság megkülönböztette magát a pogányoktól, 
számukra a pogányok mindig is csak másodrendű hívők 
voltak (hiába tértek be a zsidó vallásba - lettek prozeli-
tává). Jézus Krisztus mindkét csoportnak áldozatával 
békességet szerzett. Így Jézus Krisztus a megváltás pro-
totípusa. E megváltás 2000 év óta működik, ez bizonyítja 
elvek helyességét. Jézus kereszthalála utáni kárpithasa-
dás – jelképesen - megnyitotta az utat  pogányoknak, 

hogy teljes jogú egyháztagokká váljanak. A Szentlélek 
segítségével a minőségi élet felé vezető utat, új perspek-
tívát adott. Egybeillesztendő épületet alkotunk, mert Jé-
zus Krisztus a fej és akik benne hisznek egyek, az egy-
házat alkotják.

Szombat: jan. 26. - 18.00. Szentlélek római katolikus 
templom, 

A igehirdetés alapigéje az ApCsel. 2,42-47 volt, az 
imahét méltó zárásaként. Smidéliusz Zoltán evangélikus 
esperes egy gyermekkori emléket elevenített fel: hideg 
estéken az időt fényképnézegetéssel múlatták család-
jában. Emlékeztek a múlt eseményeire, régi iskolatár-
sakra, barátokra, rokonokra, bajtársakra! Ám fotók nélkül 
is emlékezhetünk! A keresztény ókor első századaiban élt 
keresztények élete megelevenedik a fenti igeszakaszban. 
A hely szelleme, hogy utalhat a Szentlélekre, az oltár 
feletti üvegablak a Szentlélek kiáradását ábrázolja. Az 
első gyülekezet kitartó imamunkáját a Szentlélek ere-
je biztosította. A római katolikus egyházban a Hit évét 
csak kitartással érdemes megtartani. Nevezhetjük az 
ősgyülekezetet kibucnak, segítő közösségnek, a lényegen 
mit sem változtatunk! A régmúlt és a ma, de a jövő gyüle-
kezetét is a pünkösdi erő tartja össze, nem a kötelezettség, 
hanem a lelki igény (ma is érezhetjük ezt: az igazi hívőt 
nem megszokás, hanem lelki igény hajtja a templomba, 
hogy meghallgasson egy prédikációt). Lukács által raj-
zolt kép idealizált lenne? Nem! Mennyei Atyánk sem 
fogja lejjebb adni, a Lélek ereje segít leküzdeni a testi, 
lelki akadályokat, így születik az egység. Nemcsak öku-
menikus alkalmakkor leszünk együtt, hanem mindenkor, 
ha valaki az egységtörekvést egy hétre akarja redukálni, 
akkor igencsak rossz úton jár! 

A Barcsi Evangélikus Leányegyházközség, a bar-
csi parókián szeretettel várja szálláslehetőséggel a pi-
heni, telelni vágyókat. A szálláslehetőséggel kapcso-
latban érdeklődni lehet Haga Ferencné pénztárosnál: 
a 06-20-824-7727-es telefonszámon.

A Csurgói Evangélikus Egyházközség kér min-
denkit, akit Isten Lelke arra indít, járuljon hozzá 
gyermekek gitártanuláshoz, használaton kívüli gitár 
adományozásával. A gyermekek örömére, kérem, 
jelezze a zsolt.gyorgyi@lutheran e-mail címen.



Kapernaum8

Gyene Sára diakonissza testvér emlékére...
2013. február 10-én került sor Gyene Sára diakonissza testvér születésének 100. évfordulója alkalmából ren-

dezett gyülekezeti napra. Ezen a napon életéről tartott előadással, róla készült dokumentumfilmmel és hálaadó 
istentiszteleten emlékeztek rá a gyülekezetek. 

Törékeny testalkat, kedves arc, tanító, prédikátor, máso-
dik édesanya, bizony ő volt Gyene Sára, akit mindenki csak 
Sára testvérként emleget.

Gyene Sára 1913. február 12-én született Mátyásföldön. 
Gyermekkorában már kitűnt, hogy ő más, mint a többi 
gyermek, ő nem akár milyen életpályát fog bejárni. Szinte 
kitűnő eredménnyel végezte el az óvónőképzőt, de ennek 
ellenére óvónőként sosem dolgozott. Ám tapasztalatait egy 
ez egyben meg tudta valósítani a gyülekezetben végzett 
munkájában a gyermekek körében. 

Jelentkezése a Diakonissza Intézetbe érdekes volt. Ma-
gyarországon, tudomásom szerint, egyedül az Evangélikus 
Egyházon belül működött diakonisszaképzés. Sára testvér 
ekkor még reformátusnak volt keresztelve. Majd húsz éves 
volt, amikor testvére, Márta után ő is elkötelezte magát a 
diakonissza élet mellett. 1933 májusában adta be a jelent-
kezését a piliscsabai Diakonisszaképzőbe. Négy évvel 
később megerősödött a szolgálatra való vágya, és próba-
diakonisszaként közelebb került céljához. 1939-ben, tehát 

hat évvel a jelentkezése után véglegesen belépett a diakonissza rendbe. Ezek után kapta a Sára testvér nevet. A második 
világháború ideje alatt tért át az ágostai hitvallású evangélikus hitre. Diakonissza avatására csak 1945-ben, a háború 
végén kerülhetett sor Pesthidegkúton. 

A Rákosi-korszak nehéz időket hozott a diakonisszák életébe is. Az 50-es évek elején feloszlatták őket, addigi dia-
konissza-otthonukat el kellett hagyniuk, és míg néhányan családjaik oltalmába húzódtak, addig mások szolgálatukat 
ajánlották fel az ország rászoruló vidékein. Jakus Imre tisztelendő úr előzőleg jelentkezett már az intézetbe, mert segítőt 
keresett maga mellé. Ennek köszönhetően került Sára testvér Tabra.

Fáradhatatlanul, erejét nem sajnálva kezdett dolgozni a gyülekezetben. Nagy gondot fordított a gyermekmunkára. 
A vasárnapi istentisztelet után, délutáni órákban még visszavárta a gyermekeket közös, áhítatos együttlétre. Ezekre a 
délutáni alkalmakra 30-35 gyermek, ha nem több gyűlt össze, akiknek a lekötése nem kis feladatot jelentett. Szigorúan, 
biztos kézzel, de szeretettel fordult feléjük. Imádkozásra, énekekre, biblia történetek megismerésére tanította őket.  

Ezek után éjjelente készítette kézzel az igéskártyákat, ballagási szalagokat. Valamint ezek mellett volt ideje még a 
parókia udvarát szépíteni, kerti munkát végezni. Virágokat nevelt, zöldségeket termesztett, állatokat tartott, méhészke-
dett. 

Az 50 év alatt, amit Sára testvér Tabon töltött, azalatt 3 lelkész váltotta egymást. Jakus Imre tisztelendő úr után, a Sza-
bó házaspár, majd a Verrasztó házaspár. Sára testvér kántorként, harangozóként, takarítóként segítette az ő munkájukat. 
A tabi gyülekezet hálás volt Sára testvérnek. 

Sára testvér 2001. augusztusában hunyt el. Temetésére szeptemberben került sor, ahol az igehirdetés szolgálatát Zász-
kaliczky Pál végezte. Ezen az alkalmon egykori diakonissza testvérei énekeltek emlékének tisztelegve.  

A tipikus fekete keretes szemüveg, a furulyája, az órája, a csengője és még néhány könyv maradt ránk. Emléke ennél 
azonban sokkal több, hiszen a gyülekezeten hagyta megmásíthatatlan bélyegét félévszázados munkája során. 

Sára testvér a tabi evangélikus gyülekezetnek, időseknek és fiataloknak törékeny testalkatú, kedves arcú, tanítójává, 
prédikátorává és második édesanyává lett. Mert ő igenis „hű volt mindhalálig”.  Pongráczné Győri Boglárka
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Égbõl pottyant dalok
Ahogy a mesék, úgy olykor az élet is ilyen. Cseng a 

telefon, Gryllus Dániel hív, és kérdi, lehetne-e Pál apos-

tol levelei koncert a siófoki Makovecz Imre tervezte 
templomban, ahol az eredetileg 1990-ben megjelent 
hanganyag 20 éves jubileumára született átdolgozásban, 
a Ferenczi György vezette Rackajam kíséretében szólal-
nának meg a dalok. 

Mit is mondhatnék? Boldog örömmel fogadtam a hírt, 
és gondoltam, milyen jó lesz, ha ezen a böjtön, talán 

éppen nagyhét közelében megtölti a templomot a sok 
ember. Mikor jönnétek? - kérdezem. Jövő szombaton - 

hangzik a válasz kedvesen és magától értődően. 
Csütörtök van.

Így kezdődött, és mégis meglett. Lett plakát, 
profi nyomdai - ajándékba, városi segítség a 
kihelyezéshez, lelkész és paptestvérek hirdet-
ték, akik pedig eljöttek, nem bánták meg egy 
percét sem. Csodálatos, lélekemelő este volt. 
Az énekelt ige, és a nagyszerű zene járta át le-
lkünket-testünket, nem a fűtés nélküli templom 
hidege. Az oltárra tett citera jó helyre került, 
mert ott volt, ahonnan az Üzenet felcsendült. 
Örömhír ez mindazoknak, akik nem tudják, mit 
is lehetne tenni azért, hogy az emberi szívben-
értelemben jobban megragadjon a szentírás sza-
va és mondandója. Nem a technika vívmányai, 

hanem a lélek, ami tolmácsolja, és a nagyszerű emberi 
képességek együtt Isten áldásával teremtik meg az efféle 
csodákat.

Ha a világ mondja, ez csak egy hirtelen szervezett kon-
cert volt. Ha mi mondjuk, akik ott voltunk, égből pottyant 
dalok jutottak el oda, ahová minden élők Ura küldte őket.

Lampért Gábor

A Házasság Hete 2013.
Romantikus vacsora fiatal házasoknak Balatonbogláron

A házasság hete mozgalom Richard és Maria Kane kezdeményezésére indult el több mint egy 
évtizede az Egyesült Királyságban. Fő célkitűzése, hogy újszerű és kreatív módon ismertesse 

meg az emberekkel azokat a hagyományos értékeket és bibliai alapelveket, amelyeknek 
alkalmazása sikeressé és örömtelivé teheti házasságokat. Azóta minden évben február 14-
én, azaz Valentin-nap környékén a brit egyházi és világi sajtó nagy figyelmet szentel a há-
zasság népszerűsítésének változatos programok szervezésével, illetve riportok, előadások, 
cikkek közzétételével. Az évek során olyan neves személyiségek is támogatták az egyre 
növekvő mozgalmat, mint Tony Blair akkori miniszterelnök vagy Ian Duncan canterburyi 

érsek. 
Idén először a Balatonboglári Evangélikus Gyülekezet is részt vett a Házasság Hete programso-

rozatban. A nyitó alkalom a február 10-i vasárnapi istentisztelet volt, melynek középpontjában a házassági szövetség 
állt. Az istentiszteleten megjelent párok ez alkalmából megerősíthették házasságukat, Isten áldásával folytathatták közös 
útjukat. A programsorozat zárásaként Valentin napon, február 14-én étteremmé varázsoltuk át a gyülekezeti termünket. 
Gyertyák, szépen megterített asztalok, gyönyörű evőeszközök várták a meghívott házaspárokat. Az est házigazdái -a 
jövő házpárai-, a gyülekezetünk ifjúságának fiataljai voltak, akik lelkesen vezették le a Mr és Mrs vetélkedőt (házaspár-
baj), majd felszolgálták a finom vacsorát. Az est zárásaként a Holiday c. amerikai romantikus vígjátékot néztük meg 
közösen. Hisszük és tapasztaltuk, hogy egy ilyen könnyed találkozásokon keresztül is munkálkodhat az Isten az emberek 
életében s megerősítheti azt a szövetséget, amit Ő kötött velünk.                Czöndör István
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VIDÉKÜNK A JÖVÕNK SZÖVETSÉG HELYI AKCIÓ CSOPORTJA

A Csurgói Evangélikus Gyülekezet tájékoztatja a kedves testvéreket, hogy  
a 76/2011 (VII.29.) VM rendelet alapján a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejlesztésének 

végrehajtásához a 2011 –től nyújtott támogatásokra meghirdetett, Térségi Közösségek  
támogatása benyújtott pályázat nyert. 

Az elnyert pályázat összege: bruttó 10.857.108 Ft

A PÁLYÁZAT CÉLJA:
„Célunk térségi, közösségi támogatás elnyerése, 

rendezvényeink helyszínére tervezett fejleszté-
seink támogatására. Egyházunk célja továbbra is 
társadalmi szereplőként a hagyományőrzés és a 
keresztény értékek átadása, a vidék fenntartható 
fejlődésének előremozdítása. Ingatlan fejlesztés-
sel, rendezvények szervezésével, ösztönözzük 
fiataljainkat, a testvéreket a közösségi, vallási  
életre.”

A PÁLYÁZAT FELADATA:
„A fejlesztést követően épületeink, udvari területünk évszaktól függetlenül alkalmassá válik csoportok 

fogadására, rendezvények megtartására.”

Istennek hála, a projekt, az építkezés és a kivitelezés befejeződött.

Európai Mezőgazdasági És Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa



Kapernaum 11

Kapernaum
A Somogy-Zalai Evangélikus  

Egyházmegye lapja 
Megjelenik egy évben négyszer

Felelős kiadó: Smidéliusz Zoltán esperes
Felelős szerkesztő: Koczor György

Telefon: +36 20/824-3444
Email: gyorgy.koczor@lutheran.hu

A szerkesztőség címe:  
8932 Zalaistvánd, Arany János tér 2.

Készült az Asperján Nyomdában  
Tördelés: Renzol Dekor Reklámstúdió
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CÍMLAPSZTORI
Jeruzsálemből jöttem. Híres mesterségem címere: SK.
2013. február 8-15. között zarándoklaton vettem részt a Szentföldön lelki 

vezetőként. A legtöbb bibliai utalású jézusi helyszínt bejártuk. Názáret, Galilei 
tenger, Betlehem, Jeruzsálem. A történet végén található Szentsír templomot is 
megtekintettük. A katolikus hagyomány ide helyezi Jézus megfeszítésének és elte-
metésének helyét. Az idegenvezető elmesélte, hogy három felekezet „veszekszik” a 
tulajdonjogon. Annyira, hogy négyzetcentiméterre ki van mérve a templom. 

A helyszínen nagy tülekedés, sorban állás. Mindenki először akar érkezni, fény-
képezkedni a szent helyen. Hátulról thaiföldi apácák furakszanak előre úgy, hogy 
az őrnek kell rájuk szólni.

Egy óra múlva szabadidő. A csoportunk is szétrebben, hiszen az utolsó napon be 
kell szerezni még valami ajándékot, emléket. 

Néhányan azonban elindulunk egy olyan látnivaló felé, ami nem volt benne a programban. A régi városfalon kívül 
levő temetőbe, ahol a tudomány álláspontja szerint eltemethették a Mestert.

A kis utcából nyíló kertben – bár ugyanúgy 6-8 nagy csoport volt ott – nyugalom és békesség. Szívélyes fogadtatás, 
magyar nyelvű leírás. 5-6 helyen különböző nyelvű istentisztelet. 6 fős kis magyar „alakulatunk” a kert végigjárása 
utána belépett a sírba és csendes imádság után teli torokból énekeltük: „Győzelmet vettél…” 

A következtetést, mely az egész utazás következtetése is lett számomra, nem tudom jobban megfogalmazni, mint az 
itt kapott prospektus utószava:

„A hellyel kapcsolatban valamennyi magyarázat felolvasása után, a legfontosabb tényt még le kell szögeznünk: „Ő 
nincs már itt – FELTÁMADOTT!” József kertjében az egész történelem legjelentősebb eseménye folyt le, amely a leg-
csodálatosabb Örömhír üzenetét visszhangozta az egész emberiségnek. Jézus sírjának titka nem a méltóságában rejlik, 
hanem abban, hogy üres. 

Lehet, hogy soha nem fogjuk egészen pontosan megállapítani, hogy hol helyezkedett el arimathiai József sírhelye, de 
bizonyosan ennek a helynek a közelében volt.

A Jézus Krisztus Személyébe vetett őszinte hit fontosabb egy földrajzi helyről alkotott dogmatikus hagyománynál. 
Mielőtt kilépsz ebből a Kertből, áldozz egy egyszerű hálaadó imával Istennek a mi Urunk Jézus Krisztus Feltámasz-
tásáért, és határozd el, hogy többet akarsz tudni az Új Szövetségből Krisztus erejéről, amellyel megszabadított bennün-
ket a halál félelmétől, hogy megtartson a Húsvét igazságában és örömében.”

Tehát Jeruzsálemből jöttem. Híres mesterségem címere: SK, azaz SÍRKERT
Koczor György

(Szívesen vállalok gyülekezeti, vagy egyéb alkalmakon vetített képes előadást az élményekről és a tapasztalatokról. 
Elérhetőség, időpont egyeztetés: +36 20/824-3444, gyorgy.koczor@lutheran.hu)
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Válaszd az evangélikus hit- és erkölcstanoktatást!
A tervek szerint 2013 szeptemberétől indul az iskolákban a kötelezően választható hit- és erkölcstan-, valamint 

az erkölcstanoktatás. A Magyarországi Evangélikus Egyház is készül erre, és szeretnénk, ha minél többen válasz-
tanák a mi felekezetünk által szervezett hittanórákat. 

Kedves Szülők!

A nemzeti köznevelésről szóló törvény alapján a 2013. szeptember 1-től kezdődően 
az elsős és ötödikes diákok órarendjébe heti egy órában egy új tantárgy kerül: erkölcs-
tan vagy hit- és erkölcstan óra. A két tantárgy közül a szülők választhatják ki azt, hogy 
melyikre szeretnék gyermeküket beíratni. A Magyarországi Evangélikus Egyház számos 
általános iskolában megszervezi az evangélikus hit- és erkölcstan órát. Az alábbiakban a 
szülők döntéséhez szeretnénk segítséget nyújtani.

Mi a különbség a hit- és erkölcstan és az erkölcstan óra között?
Az evangélikus hit- és erkölcstanórán foglalkozunk mindazokkal a témákkal és kérdésfelvetésekkel, amelyeket az 

erkölcstanóra tárgyal. (Például: Ki vagyok én? Hol a helyem a családban, az iskolában, a közösségekben? Mit jelent a 
hazaszeretet?)

Mindezeket a kérdéseket azonban a Biblia tanítása és egyházunk évszázados hagyományai alapján tárgyaljuk, de en-
nél több, az életünk egészére vonatkozó kérdésekről is tanulunk. (Például: Hogyan tapasztalható meg Isten szeretetének 
ereje? Mitől teljes az életünk? Milyen értékeket közvetít a Biblia?)

Mit tanít az evangélikus hit- és erkölcstan órán a tanár?
Az órákon a diákokat az életkérdéseiken keresztül tanítjuk a Biblia ismeretére, valamint az egyház tanítására és tör-

ténetére. Az órákon hangsúlyt fektetünk a személyes fejlődés elősegítésére szellemi, lelki és érzelmi téren, továbbá az 
erkölcsi érzék mélyítésére is.

Az evangélikus hit- és erkölcstanórák fő témakörei:
-        Jézus életének és tanításának megismerése,
-        önismeret,
-        emberi kapcsolataim,
-        a közösség és a környezet jelentősége életünkben.

Ki tartja az evangélikus hit- és erkölcstan órát?
A helyi evangélikus egyházközség lelkésze vagy tanári végzettséggel rendelkező hitoktatója.

Ki járhat evangélikus hit- és erkölcstan órára?
Bármely diák járhat evangélikus hit- és erkölcstanórára, akkor is, ha nincs megkeresztelve, vagy nem tartozik az 

evangélikus egyházhoz.

Hogyan választhatom a gyermekemnek a hit- és erkölcstan órát? 
Elsős gyermekek szüleinek a beiratkozás során kell nyilatkozniuk arról, hogy a hit- és erkölcstanórát választják a 

gyermeküknek.
Ötödikes szülők gyermekeinek május 20-ig kell nyilatkozniuk döntésükről az általános iskolában.

Hol lehet további információkat kapni az evangélikus hit- és erkölcstan óráról?
Általános információkat lehet kapni a hitoktatas.evangelikus.hu oldalon vagy a hitoktatas@lutheran.hu e-mail 

címen. Az adott iskolára vonatkozó további információkat a helyi lelkész vagy hitoktató elérhetőségein lehet szerezni.
(forrás: www.lutheran.hu)


